
ATA DA 093ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE AGOSTO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão - 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Jair 
Miotto - Jaksom Castelli - Jerry Comper - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Luciane Carminatti - Luiz Fernando 
Vampiro - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 
– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 
- Ricardo Alba - Sergio Motta - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Kennedy Nunes 
 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO JAKSOM CASTELLI (Orador) – Enaltece o 

trabalho da Empresa Seggna GPS Agrícola, de 
Chapecó, considerada a maior fabricante de 
precisão agrícola, e única com 100% de tecnologia 
nacional, que vende seus produtos para todo o 
Brasil, competindo com chineses e japoneses. Por 
isso, destaca que todos os empreendedores 
brasileiros precisam ser valorizados. 

Defende de forma enfática que a Celesc 
continue sendo uma empresa pública em Santa 
Catarina, e que não seja privatizada. Destaca que 
a empresa ainda enfrenta problemas e deficiências, 
como falta de redes trifásicas na região da Serra 



e Oeste catarinense, mas está dando lucros ao 
Estado, e já investiu R$ 2 bilhões este ano. Prevê 
que em três anos a Celesc vai suprir a demanda no 
Estado catarinense. Elogia a empresa, afirmando 
que a mesma é eficaz na prestação de serviços de 
energia à população catarinense, mas cobra mais 
investimentos na região Oeste em energias 
renováveis. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h. Lembra aos senhores Deputados que 
estão em atendimento nos seus gabinetes que há 
muitos projetos a serem votados na Ordem do Dia da 
presente data.  

Está suspensa a sessão.  
(Pausa) 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência faz o seguinte comunicado aos 

senhores Deputados e senhores Líderes: 
 (Passa a ler)  
“Ante o decurso de prazo para a indicação de 

Deputados para comporem a Comissão Parlamentar de 
Inquérito que tem o objetivo de apurar 
acontecimento relevante de interesse para a vida 
pública e ordem constitucional legal e social do 
Estado, a CPI do Aborto, solicito que os Partidos 
e Blocos Partidários que não indicaram os membros, 
que indiquem os membros até a data de amanhã. Caso 
assim não o façam, será procedido o sorteio na 
forma de votação.”   

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0104/2022, de autoria da Deputada 
Marlene Fengler, que altera o Anexo I da Lei nº 
17.335, de 2017, que "Consolida as Leis que 
dispõem sobre a instituição de datas e 



festividades alusivas no âmbito do Estado de Santa 
Catarina", para instituir o dia Estadual de 
Conscientização de Apraxia de Fala na Infância 
(AFI). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Marlene Fengler. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0407/2021, de autoria da Deputada 
Luciane Carminatti, que dispõe sobre a 
apresentação de projetos de ampliação ou reforma 
em unidades da rede pública estadual de educação. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; e de Educação, Cultura e 
Desporto. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Luciane Carminatti.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 

“Senhores Deputados, conforme já conversado com 
alguns senhores Líderes, temos algumas matérias 
para deliberar extrapauta. Consulto o Plenário 
sobre a possibilidade de analisar as seguintes 
matérias, a maioria delas são de iniciativa 
Parlamentar, sendo que três ou quatro matérias são 
de origem Governamental. Neste sentido, consulto 
os senhores Deputados, registrando que seria bom 
liberarmos a pauta porque teremos sessão hoje e 
amanhã,  e quinta-feira é um dia em que os 
senhores Deputados vão para as suas bases. Agora 
estamos entrando naquele regime especial, do 
Calendário Especial que foi feito. Assim, pediria 



a compreensão dos senhores Deputados para que 
pudéssemos limpar a pauta no dia de hoje. Se 
ninguém se manifesta, pode ser assim?” 

Deputado João Amin – Pede a palavra para uma 
questão de ordem.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado João Amin.  

DEPUTADO JOÃO AMIN – “Hoje, na reunião da 
comissão de Constituição e Justiça havia uma 
discussão, o Deputado Milton Hobus estava 
presidindo a sessão, da MPV n. 0254/2022, que 
institui o Programa Recomeça-SC. Esta mensagem de 
veto ela tem solicitada duas diligências, uma ao 
Badesc e uma à Fazenda, e houve um acordo, um voto 
de confiança para que o Estado encaminhasse à 
Assembleia estas respostas. De meu conhecimento, 
até às 15h02, eu não tinha sido comunicado destas 
duas diligências. Então, sobre esse projeto, eu 
tenho uma ressalva. Acho que a gente pode esperar 
até amanhã, se não houve esta resposta. Ou houve a 
resposta e os Deputados ainda não tiveram a 
confirmação. Houve concordância por parte da 
Liderança do Governo, e eu espero que este projeto 
específico haja uma resposta antes. Mesmo sendo só 
admissibilidade,  haja resposta destas duas 
diligências.” 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – O 
Deputado João Amin está solicitando que a MPV n. 
0254/2022 seja retirada de pauta e retorne amanhã.  

DEPUTADO JOÃO AMIN – “Eu não estou pedindo 
retirada para amanhã. Estou perguntando se a 
resposta já chegou, porque houve um acordo na CCJ 
que o projeto só ia ser votado com as diligências 
respondidas.” 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – “Muito 
obrigado, Deputado João Amin, nós não temos ainda, 
mas quem sabe o Líder do Governo pode ajudar na 
resposta. Deputado Valdir Cobalchini, vossa 
excelência tem a informação?”  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI – “Senhor 
Presidente, foi de manhã essa votação na CCJ, eu 
imaginava que ainda fosse tramitar e que nós 
teríamos um tempo até o dia 13 para votar. 
Realmente eu fiz a consulta ao Badesc, mas não 



tive retorno ainda. Houve esse compromisso, sim, 
de que antes de deliberar nós teríamos uma 
justificativa do Governo, porque houve um pedido 
de diligência que não foi respondido. Foi de 
manhã, e até este momento eu não recebi. Teve esse 
compromisso, quem sabe se a gente postergar para 
amanhã eu possa então vir à tribuna e dar as 
devidas explicações. Eu quero realmente dar razão 
ao Deputado João Amin.” 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Fica 
então atendido o pedido do Deputado João Amin para 
a retirada de pauta da MPV n. 0254/2022. 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 
do Dia.         

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0122/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que altera o art. 2º da Lei nº 18.298, de 
2021, que institui o Programa Catarinense de 
Regularização de Débitos Inadimplidos (REDIN) e 
estabelece outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 
de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0224/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que institui normas complementares à Lei 
nº 18.380, de 2022, que institui normas de caráter 
transitório para regulamentação do processo de 
encerramento do modelo de parceria entre o Estado 
e as Associações de Pais e Professores (APPs), e 
estabelece outras providências.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 
de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Luciane Carminatti e Valdir Cobalchini.  
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0282.3/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que dispõe sobre a repartição do produto 
da arrecadação do Imposto sobre Operações 
Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre 
Prestações de Serviços de Transporte Interestadual 
e Intermunicipal e de Comunicação (ICMS) 
pertencente aos Municípios, nos termos da alínea 
"a" do inciso II do "caput" e do § 3º do art. 133 
da Constituição do Estado, e estabelece outras 
providências.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 
de Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão.  
 Discutiram e encaminharam a votação da 

presente matéria os srs. Deputados Luciane 
Carminatti, Kennedy Nunes, Luiz Fernando Vampiro, 
Valdir Cobalchini e Maurício Eskudlark.  

Atendendo solicitação da Deputada Luciane 
Carminatti e com a concordância de todos, a 
votação será no painel.  

Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADO ALTAIR SILVA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JAKSOM CASTELLI  
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES  



DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA  
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON  
DEPUTADO SARGENTO LIMA  
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 25 srs. deputados. 
Temos 25 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 
Está aprovada a matéria.  
A Presidência informa que a votação das 

seguintes matérias será feita em bloco: 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0217/2022, de autoria da Deputada 
Marlene Fengler, que altera o Anexo Único da Lei 
nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 
normativos que concedem o Título de Utilidade 
Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 
Catarina", para o fim de declarar de utilidade 
pública estadual a Associação Pais em Movimento - 
Em Prol da Pessoa com Síndrome de Down, de 
Florianópolis.  



Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Defesa dos Direitos 
da Pessoa com Deficiência. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0004/2022, de autoria do Deputado José 
Milton Scheffer, que altera o Anexo Único da Lei 
nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 
normativos que concedem o Título de Utilidade 
Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 
Catarina", para o fim de declarar de utilidade 
pública estadual a Casa da Infância Associação 
Beneficente de Criciúma.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Trabalho, 
Administração e Serviço Público. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0184/2022,de autoria do Deputado Júlio 
Garcia,  que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 
de 2021, que "Consolida os atos normativos que 
concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 
âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 
declarar de utilidade pública estadual a 
Associação Esportiva Bola pra Cima no Futsal, de 
Araranguá.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 
Desporto. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0203/2022, de autoria do Deputado Jessé 
Lopes,  que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 
de 2021, que "Consolida os atos normativos que 
concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 
âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 
declarar de utilidade pública estadual o Grupo 
Escoteiro Cocal do Sul - 79/SC.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 
Desporto. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0124/2022, de autoria do Deputado 
Ricardo Alba, que altera o Anexo Único da Lei nº 
18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 



que concedem o Título de Utilidade Pública 
estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 
para o fim de declarar de utilidade pública 
estadual a Associação Desportiva XOXO 10, de 
Jaraguá do Sul.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 
Desporto. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0153/2022, de autoria do Deputado Dr. 
Vicente Caropreso, que altera o Anexo Único da Lei 
nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 
normativos que concedem o Título de Utilidade 
Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 
Catarina", para o fim de declarar de utilidade 
pública estadual a AMA LITORAL SC, de Itapema. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Defesa dos Direitos 
da Pessoa com Deficiência. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0207/2022, de autoria do Deputado Jerry 
Comper, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 
de 2021, que "Consolida os atos normativos que 
concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 
âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 
declarar de utilidade pública estadual a 
Associação Desportiva e Cultural Inclusão Social 
(ADCIS), de Rio do Sul.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 
Desporto. 

Estão em discussão os projetos lidos.  
(Pausa) 
Em votação, em bloco, os projetos citados.   
Os srs. deputados que os aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovados. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0428/2021, de autoria do Deputado Dr. 
Vicente Caropreso, que equipara as más-formações 
congênitas Fissura Labiopalatina e/ou anomalias 
craniofaciais às deficiências físicas, para 



efeitos jurídicos, no Estado de Santa Catarina e 
adota outras providências.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; de 
Saúde; e de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Dr. Vicente Caropreso e Ada De Luca.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0471/2021, de autoria do Deputado 
Kennedy Nunes, que altera a Lei nº 17.292, de 19 
de outubro de 2017, que "Consolida a legislação 
que dispõe sobre os direitos das pessoas com 
deficiência."  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Defesa dos Direitos 
da Pessoa com Deficiência. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0051/2022, de autoria do Deputado Marcos 
Vieira,  que denomina Capital Catarinense do Tiro 
de Laço o Município de Jaborá. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 
Desporto. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Deputado Luiz Fernando Vampiro – pede a 
palavra pela ordem.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Luiz Fernando Vampiro.  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO – Informa que 
gostaria de deixar registrado o seu voto favorável 
ao Projeto de Lei n. 0282.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia.    

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0200/2022, de autoria do Deputado Osmar 
Vicentini, que altera o Anexo I da Lei nº 17.335, 
de 2017, que "Consolida as Leis que dispõe sobre a 
instituição de datas e festividades alusivas no 
âmbito do Estado de Santa Catarina", para 
instituir o Dia Estadual em Comemoração à 
Canonização de Santa Paulina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 
Desporto. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0043/2022, de autoria do Deputado Felipe 
Estevão, que inclui no calendário oficial do 
Estado de Santa Catarina as comemorações do "Rosh 
Hashaná" - Ano Novo judaico e o Dia do Perdão - 
"Yom Kippur". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 
Desporto. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Esta Presidência encerra a presente sessão e 
convoca outra, extraordinária, às 16h46min30, 
dando sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 
 


